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SPOŁECZNY WIZERUNEK POLITYKÓW NA POCZĄTKU ROKU

Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (128), 5-8 stycznia 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1069).

CBOS

!"Największym zaufaniem Polacy obdarzają prezydenta

Aleksandra Kwaśniewskiego, któremu niezmiennie ufa trzy

czwarte badanych. Do polityków cieszących się zaufaniem

ponad połowy ankietowanych należą także: Jacek Kuroń, Lech

Kaczyński, Andrzej Olechowski i Jarosław Kalinowski. Równo

połowa respondentów darzy zaufaniem Bronisława Geremka,

a  niespełna połowa - Leszka Millera. Wszyscy wymienieni

politycy są równocześnie powszechnie znani - identyfikuje ich

co najmniej 90% badanych.

!"Od połowy ubiegłego roku, od czasu objęcia urzędu ministra

sprawiedliwości przez Lecha Kaczyńskiego dwukrotnie wzrosła

liczba ankietowanych wyrażających do niego zaufanie,

równocześnie niemal o połowę zmalał odsetek deklarujących

nieufność. Systematycznie, choć mniej spektakularnie,

poprawiał się w ostatnim półroczu wizerunek ministra spraw

zagranicznych Władysława Bartoszewskiego.

!"Należy pamiętać, że przedstawiony tutaj obraz społecznego

postrzegania polityków dotyczy stanu sprzed przetasowań na

scenie politycznej, jakie rozpoczęło powołanie Platformy

Obywatelskiej.



Styczniowy pomiar1 zaufania do osobistości, które odgrywają znaczącą rolę w życiu

politycznym, przeprowadziliśmy bezpośrednio przed powołaniem przez Andrzeja

Olechowskiego, Macieja Płażyńskiego i Donalda Tuska Platformy Obywatelskiej, mogącej

zmienić kształt polskiej sceny politycznej. Inicjatywa ta wywołała duże ożywienie wśród

polityków i spotkała się z wielkim zainteresowaniem środków masowego przekazu. Wielu

polityków wypowiadając się w związku z tym w mediach dało się lepiej poznać szerokim

kręgom odbiorców. Zarówno sama inicjatywa trzech polityków, jak i stanowisko zajęte wobec

niej przez innych aktorów naszej sceny politycznej mogą mieć wpływ na społeczną ocenę

poszczególnych osób - wzmóc zaufanie lub wzbudzić nieufność. Należy więc pamiętać, że

przedstawiony tutaj obraz społecznego postrzegania polityków dotyczy stanu sprzed

przetasowań na scenie politycznej, jakie rozpoczęło powstanie Platformy Obywatelskiej.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

 Rankingowi zaufania niezmiennie przewodzi prezydent Aleksander Kwaśniewski,

któremu już od dłuższego czasu ufa trzy czwarte Polaków. Do polityków cieszących się

zaufaniem ponad połowy badanych należą także: Jacek Kuroń, Lech Kaczyński, Andrzej

Olechowski i Jarosław Kalinowski. Równo połowa ankietowanych darzy zaufaniem

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (128) przeprowadzono w dniach od 5 do 8 stycznia 2001 roku na
liczącej 1069 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Bronisława Geremka, a niespełna połowa - Leszka Millera. Wszyscy wymienieni politycy są

równocześnie powszechnie znani - identyfikuje ich co najmniej 90% ankietowanych. Spośród

tych polityków najbardziej w stosunku do grudnia zyskali w opinii badanych: Jacek Kuroń

(wzrost zaufania o 7 punktów procentowych, spadek nieufności o 3 punkty), Andrzej

Olechowski (wzrost zaufania i spadek nieufności po 5 punktów), Bronisław Geremek (wzrost

zaufania o 4 punkty, spadek nieufności o 5 punktów). Społeczny wizerunek Lecha

Kaczyńskiego, Leszka Millera i Jarosława Kalinowskiego nie uległ znaczącym zmianom.

Spośród pozostałych polityków stosunkowo najbardziej wzrosło zaufanie do

Władysława Bartoszewskiego (o 5 punktów),  Jana Olszewskiego, Jerzego Buzka i Donalda

Tuska (po 4 punkty), przy zbliżonym spadku nieufności.

Na liście polityków poddanych ocenie badanych po raz pierwszy znaleźli się Jolanta

Szymanek-Deresz, szefowa Kancelarii Prezydenta i Marek Siwiec, szef Biura Bezpieczeństwa

Narodowego. Bardziej znany jest Marek Siwiec, którego identyfikuje niemal trzy czwarte

badanych (71%). Jednak nieufność do ministra Siwca wyraźnie przeważa nad zaufaniem.

Jolantę Szymanek-Deresz zna ponad jedna trzecia ankietowanych. W tej grupie niemal

trzykrotnie więcej osób deklaruje do niej zaufanie niż nieufność.

W grudniu, prawdopodobnie w związku ze znaczącym spadkiem nastrojów

społecznych, niemal wszyscy politycy, do których zaufanie jest przedmiotem naszego

monitoringu, byli postrzegani gorzej niż poprzednio. Obecnie nieco lepszym ogólnym

nastrojom2 towarzyszy  „powrót do normy” w ocenie polityków. Warto w związku z tym

zwrócić uwagę na tych, których społeczny wizerunek od paru miesięcy systematycznie się

poprawia, niezależnie od wahań nastrojów.

                                                
2 Por. komunikat  CBOS „Nastroje społeczne w styczniu”, styczeń 2001.



- 3 -

Tabela 1. Stosunek do polityków w styczniu 2001
Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy styczeń
2001

zmiany
 XII - I

styczeń
2001

zmiany
 XII - I

w procentach

A. Kwaśniewski 76 +3 14 -1 8 0

J. Kuroń 64 +7 11 -3 20 1

L. Kaczyński 62 +2 12 -1 13 7

A. Olechowski 61 +5 10 -5 16 7

J. Kalinowski 53 +1 14 -2 17 10

B. Geremek 50 +4 22 -5 16 5

L. Miller 47 +2 27 0 16 6

M. Płażyński 43 +2 12 -1 17 21

W. Bartoszewski 38 +5 12 -4 15 29

J. Olszewski 38 +4 21 -4 25 9

J. Buzek 36 +4 47 -3 13  1

M. Borowski 31 +1 14 -3 15 34

D. Tusk 28 +4 16 -3 20 28

L. Balcerowicz 26 +3 56 -2 11 2

A. Grześkowiak 23 -1 22 -2 16 33

B. Komorowski 19 * 12 * 18 43

J. M. Rokita 19 -1 35 +3 19 22

M. Siwiec 17 * 28 * 19 29

M. Krzaklewski 17 0 64 -4 13 1

L. Komołowski 15 * 22 * 18 37

J. Szymanek-Deresz 14 * 5 * 11 64

J. Steinhoff 11 +1 13 0 13 57

Pominięto „trudno powiedzieć”.
* W  grudniu 2000 roku brak  pomiaru.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000 2001

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I

w procentach

L. Balcerowicz 25 24 30 29 31 29 27 26 28 24 26 24 27 25 25 23 26

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - 25 27 31 32 33 38

M. Borowski 30 30 27 29 30 28 27 27 29 28 26 28 27 30 32 30 31

J. Buzek 33 31 33 35 33 33 27 28 30 26 33 29 36 34 34 32 36

B. Geremek 51 52 55 54 57 56 51 53 50 46 57 51 50 50 46 46 50

A. Grześkowiak 22 24 23 25 22 25 19 23 22 25 22 23 21 22 25 24 23

L. Kaczyński - - - - - - - - - - 31 49 46 41 54 60 62

J. Kalinowski 26 26 29 32 28 31 25 31 34 36 33 39 42 53 48 52 53

L. Komołowski 14 16 20 21 16 - - - 12 - - - - - - - 15

B. Komorowski - - - - - - - - - - 17 - - 13 16 - 19

M. Krzaklewski 26 25 29 33 24 26 21 22 24 22 24 23 26 21 20 17 17

J. Kuroń 65 64 69 71 67 70 64 64 66 65 64 63 60 61 61 57 64

A. Kwaśniewski 78 75 73 76 78 78 75 74 78 79 77 76 76 74 78 73 76

L. Miller 42 40 41 47 44 45 41 42 43 42 44 42 38 41 42 45 47

A. Olechowski - - - 39 39 39 39 47 51 50 50 49 56 67 62 56 61

J. Olszewski 35 40 38 38 35 38 32 35 37 39 39 38 39 37 39 34 38

M. Płażyński 24 26 29 31 28 40 31 35 37 46 42 35 36 37 38 41 43

J. M. Rokita - - - - - - - 20 - 24 21 - - - 17 20 19

M. Siwiec - - - - - - - - - - - - - - - - 17

J. Steinhoff - - - - - - - - - - 9 - 10 9 10 10 11

J. Szymanek-Deresz   - - - - - - - - - - - - - - - - 14

D. Tusk   - - - - - - - - - - - - - - - 24 28
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000 2001

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I

w procentach

L. Balcerowicz 60 59 55 56 53 56 54 55 55 61 56 56 52 55 56 58 56

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - 14 12 13 13 16 12

M. Borowski 16 13 16 18 12 17 17 15 14 17 15 16 15 16 13 17 14

J. Buzek 49 48 48 46 48 48 53 53 50 54 48 53 44 51 46 50 47

B. Geremek 18 18 17 17 15 17 18 17 20 23 19 21 18 21 24 27 22

A. Grześkowiak 16 16 16 18 18 16 18 19 20 20 21 20 21 24 20 24 22

L. Kaczyński - - - - - - - - - - 23 15 14 17 14 13 12

J. Kalinowski 18 17 18 17 18 19 16 17 14 19 16 17 16 16 16 16 14

L. Komołowski 19 18 17 17 19 - - - 20 - - - - - - - 22

B. Komorowski - - - - - - - - - - 11 - - 10 11 - 12

M. Krzaklewski 56 53 52 50 54 57 59 60 58 62 60 59 54 65 66 68 64

J. Kuroń 11 10 9 10 10 11 11 10 10 11 13 12 12 11 12 14 11

A. Kwaśniewski 11 13 11 12 9 11 13 13 11 11 14 12 13 16 13 15 14

L. Miller 28 27 29 29 25 27 25 28 27 28 27 26 28 30 26 27 27

A. Olechowski - - - 11 10 12 11 11 11 12 13 14 11 9 10 15 10

J. Olszewski 21 20 21 17 23 20 20 21 20 19 20 21 19 25 22 25 21

M. Płażyński 12 13 13 19 17 13 15 14 13 13 11 12 12 13 15 13 12

J. M. Rokita - - - - - - - 25 - 26 27 - - - 29 32 35

M. Siwiec - - - - - - - - - - - - - - - - 28

J. Steinhoff - - - - - - - - - -  9 - 10 10 10 13 13

J. Szymanek-Deresz - - - - - - - - - - - - - - - - 5

D. Tusk - - - - - - - - - - - - - - - 19 16
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Do takich polityków należy przede wszystkim Lech Kaczyński. Od połowy ubiegłego

roku, tzn. od czasu, kiedy objął on urząd ministra sprawiedliwości, liczba badanych

wyrażających do niego zaufanie dokładnie się podwoiła, a równocześnie niemal o połowę

zmalał odsetek deklarujących nieufność. Systematycznie, choć mniej spektakularnie,

poprawia się wizerunek ministra spraw zagranicznych Władysława Bartoszewskiego.

Wprawdzie w ostatnim półroczu liczba badanych identyfikujących go wzrosła tylko

o niespełna 10 punktów i nadal jest on nieznany blisko jednej trzeciej badanych, jednak

systematycznie zwiększała się liczba osób darzących go zaufaniem. Trzeba też zauważyć, że

piąty miesiąc z rzędu wzrasta, choć bardzo nieznacznie, zaufanie do marszałka Sejmu Macieja

Płażyńskiego, a czwarty miesiąc - do przewodniczącego SLD Leszka Millera.

Z największą nieufnością spotykają się Marian Krzaklewski i Leszek Balcerowicz,

którym nie ufa ponad połowa badanych. Nieufność przeważa nad zaufaniem także w stosunku

do Jerzego Buzka, Jana Marii Rokity, Marka Siwca i Longina Komołowskiego. 

SYNTETYCZNY OBRAZ ZMIAN STOSUNKU DO POLITYKÓW
- ŚREDNIE NA SKALI ZAUFANIA

Ankietowani określali swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty oznaczały głęboką nieufność (-5) i pełne

zaufanie (+5), środek zaś (0) - obojętność. Przedstawiony wyżej społeczny zasięg zaufania

do poszczególnych polityków pokazuje, jaka część ogółu badanych określając swój stosunek

do nich zaznaczyła na skali punkty ze znakiem dodatnim, niezależnie od tego, czy

deklarowała pełne zaufanie (+5), czy też stopień swego zaufania definiowała jedynie jako +1.

Podobnie jest z nieufnością. Łączna liczba badanych deklarujących nieufność obejmuje

zarówno określających ją jako głęboką (-5), jak i tych, którzy zaznaczyli tylko -1. Dane te

mówią więc o tym, ilu badanych ufa danemu politykowi, a ilu deklaruje nieufność, bez

uwzględnienia stopnia natężenia tych uczuć. W ten sposób nie bierzemy pod uwagę także

tego, że jedni politycy są bardziej znani, a inni mniej (badani wypowiadali się tylko o tych

osobach, które rozpoznają).
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Dla pełnego zobrazowania zaufania, jakie wzbudzają poszczególni politycy,

przedstawimy teraz stopień zaufania do nich posługując się średnią punktów (zarówno

dodatnich, jak i ujemnych), przypisanych danej osobie przez ogół badanych.

CBOS
RYS. 1. ŚREDNIA ZAUFANIA DO POLITYKÓW W STYCZNIU 2001
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Donald Tusk
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Janusz Steinhoff               

Longin Komołowski        

Jerzy Buzek

Marek Siwiec  

Jan Maria Rokita        

Leszek Balcerowicz              

Marian Krzaklewski              
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Ranking stosunku do polityków wyrażony za pomocą średniej wygląda nieco inaczej

niż budowany tylko na podstawie zasięgu zaufania. Pokazuje on, którzy z polityków

powszechnie znanych postrzegani są jako kontrowersyjni (duża liczba badanych ma do nich

zaufanie, ale równocześnie duży odsetek wyraża nieufność). Do takich polityków należą

Leszek Miller, Jan Olszewski i w pewnym stopniu Bronisław Geremek. Gdy bierzemy pod

uwagę średnią punktów, zajmują oni niższe pozycje, niż gdy uwzględniamy tylko społeczny

zasięg zaufania.

Zastosowanie średniej pozwala także bardziej syntetycznie określić zmianę stopnia

zaufania do poszczególnych osób w okresie pomiędzy dwoma pomiarami, gdyż

niejednokrotnie zdarza się, że w stosunku do tego samego polityka jednocześnie wzrasta

(bądź spada) zarówno liczba darzących go zaufaniem, jak i deklarujących nieufność.

Tabela 4. Zmiany średniej zaufania

Politycy Średnia zaufania Różnica

grudzień 2000 styczeń 2001

Bronisław Geremek 0,42 0,81 +0,39

Andrzej Olechowski 1,32 1,67 +0,35

Jerzy Buzek  -0,93 -0,61 +0,32

Jan Olszewski 0,11 0,43 +0,32

Władysław Bartoszewski 0,75 1,04 +0,29

Jacek Kuroń 1,37 1,62 +0,25

Leszek Balcerowicz -1,69 -1,45 +0,24

Donald Tusk -0,05 0,17 +0,22

Maciej Płażyński 1,03 1,22 +0,19

Marian Krzaklewski -2,40 -2,22 +0,18

Marek Borowski 0,54 0,70 +0,16

Janusz Steinhoff -0,48 -0,34 +0,14

Lech Kaczyński 1,73 1,84 +0,11

Leszek Miller 0,44 0,55 +0,11

Jarosław Kalinowski 1,24 1,32 +0,08

Alicja Grześkowiak -0,22 -0,17 +0,05

Aleksander Kwaśniewski 2,24 2,26 +0,02

Jan Maria Rokita -0,73 -0,88 -0,15
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W porównaniu z grudniem najbardziej poprawił się wizerunek Bronisława Geremka,

Andrzeja Olechowskiego, Jerzego Buzka, Jana Olszewskiego i Władysława Bartoszewskiego.

Postrzeganie większości pozostałych polityków uległo jedynie minimalnym zmianom,

natomiast stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego, Alicji Grześkowiak i Jarosława

Kalinowskiego w zasadzie się nie zmienił. Gorzej niż miesiąc temu postrzegany jest jedynie

Jan Maria Rokita.

ZAUFANIE DO ANDRZEJA OLECHOWSKIEGO, MACIEJA PŁAŻYŃSKIEGO I DONALDA TUSKA
W ELEKTORATACH PARTYJNYCH

W związku z zainteresowaniem, jakie wzbudza powołanie Platformy Obywatelskiej,

firmowanej przez Andrzeja Olechowskiego, Macieja Płażyńskiego i Donalda Tuska, warto

prześledzić, jak kształtuje się zaufanie do tych polityków w potencjalnych elektoratach

głównych ugrupowań politycznych. Przypomnijmy, że jest to stan sprzed powstania nowego

bloku politycznego. Ponadto trzeba podkreślić, że deklarowane zaufanie nie przekłada się

bezpośrednio na poparcie wyborcze dla danych polityków.

Tabela 5. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego

Potencjalne elektoraty
Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Trudno

powiedzieć
w procentach

AWS 60 20 15 4 2

PSL 69 10 15 1 5

SLD 73 6 15 3 3

UW 88 0 12 0 0

Niezdecydowani 42 10 25 14 9

Niezamierzający głosować 50 12 16 11 11
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Tabela 6. Stosunek do Macieja Płażyńskiego

Potencjalne elektoraty
Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Trudno

powiedzieć
w procentach

AWS 69 2 12 15 2

PSL 57 14 7 8 14

SLD 48 17 21 12 3

UW 70 7 12 7 4

Niezdecydowani 31 11 21 31 7

Niezamierzający głosować 30 12 20 30 9

Tabela 7. Stosunek do Donalda Tuska

Potencjalne elektoraty
Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Trudno

powiedzieć
w procentach

AWS 40 10 20 23 8

PSL 34 18 12 23 14

SLD 30 24 28 14 5

UW 54 2 25 10 9

Niezdecydowani 19 14 19 36 12

Niezamierzający głosować 18 14 18 41 9

Andrzej Olechowski cieszy się największym zaufaniem wśród zwolenników Unii

Wolności, a dużym także wśród osób zamierzających głosować na SLD. Stosunkowo

najgorzej jest on postrzegany przez elektorat AWS - co piąty potencjalny wyborca tego

ugrupowania deklaruje nieufność do Andrzeja Olechowskiego. Polityk ten obdarzany jest

zaufaniem również przez połowę badanych, którzy powstrzymaliby się od udziału

w  wyborach, gdyby odbywały się one w styczniu. Maciejowi Płażyńskiemu ufa większość

zwolenników AWS i UW. Zaufanie do Donalda Tuska deklarują przede wszystkim sympatycy

UW, w mniejszym stopniu wyborcy AWS, wśród których jest on równocześnie stosunkowo

najmniej znany. Spośród tych trzech polityków Donald Tusk spotyka się z największą

nieufnością zwolenników SLD.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 56 11 26 2 5 1068

Płeć
Mężczyz´ni 56 11 30 1 3 506
Kobiety 57 11 23 3 6 562

Wiek
18-24 lat 58 9 25 5 4 153
25-34 53 9 30 3 5 189
35-44 55 10 30 0 5 210
45-54 61 13 25 0 1 210
55-64 63 10 26 0 2 131
65 lat i wie ˛cej 50 14 20 4 12 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 62 10 17 3 8 397
Miasto do 20 tys. 63 10 24 2 2 131
20-100 tys. 63 9 24 1 3 196
101-500 tys. 48 15 32 2 3 220
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 38 9 52 0 2 125

Wykształcenie
Podstawowe 60 10 15 5 10 281
Zasadnicze zawodowe 63 10 19 2 5 310
Średnie 56 11 30 1 2 386
Wyższe 22 12 65 0 1 91

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 26 9 64 0 1 67
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 57 6 35 1 0 107
Pracownicy fiz.- umysł. 60 13 19 7 0 59
Robotnicy wykwalifikowani 64 12 22 0 2 109
Robotnicy niewykwalifik. 62 15 12 0 10 29
Rolnicy 69 8 23 0 0 46
Pracuja ˛cy na własny rach. 65 3 28 0 4 48

Bierni zawodowo
Rencis´ci 59 15 20 1 4 128
Emeryci 57 12 20 2 9 205
Uczniowie i studenci 43 10 37 2 8 75
Bezrobotni 62 7 20 5 7 129
Gospodynie domowe i inni 55 15 23 1 7 62

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 51 11 35 1 2 171
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 58 8 29 6 0 80
sekt. pryw. poza rolnict. 58 9 30 1 3 185
prywatnym gosp. rolnym 70 7 23 0 0 53

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 58 14 22 1 5 143
276-399 74 7 14 4 1 124
400-549 64 10 21 2 3 221
550-799 57 10 25 3 6 171
Powyżej 799 zł 44 9 47 0 1 154

Ocena własnych war. mater.
Złe 63 9 19 2 6 354
Średnie 57 13 23 2 4 492
Dobre 44 8 44 2 3 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 15 26 3 7 63
Raz w tygodniu 57 8 28 2 5 551
1-2 razy w miesia ˛cu 61 14 20 1 5 167
Kilka razy w roku 56 15 24 2 3 200
W ogóle nie uczestniczy 51 10 34 1 3 87

Poglą dy polityczne
Lewica 64 11 23 0 3 329
Centrum 60 12 25 0 3 241
Prawica 49 7 42 0 2 241
Trudno powiedziec ´ 52 13 16 7 12 255
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Tabela 2. Stosunek do Władysława Bartoszewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 15 38 29 6 1068

Pł eć
Mężczyźni 13 15 48 19 5 506
Kobiety 11 15 29 37 8 562

Wiek
18-24 lat 9 10 18 56 7 153
25-34 11 19 32 33 6 189
35-44 10 17 45 20 8 210
45-54 12 15 48 23 3 210
55-64 18 15 46 16 5 131
65 lat i więcej 15 14 35 26 9 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 19 28 31 8 397
Miasto do 20 tys. 14 9 37 38 2 131
20-100 tys. 11 12 45 23 9 196
101-500 tys. 11 15 41 28 4 220
501 tys.i więcej mieszk. 11 17 52 17 4 125

Wykształ cenie
Podstawowe 10 14 25 42 10 281
Zasadnicze zawodowe 12 15 36 30 6 310
Średnie 15 16 43 22 4 386
Wyższe 7 17 62 10 4 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 9 15 56 16 4 67
Prac.umysł .niż.szczebla 13 15 48 19 5 107
Pracownicy fiz.- umysł . 3 18 32 46 1 59
Robotnicy wykwalifikowani 11 20 48 19 3 109
Robotnicy niewykwalifik. 17 16 18 44 5 29
Rolnicy 6 18 44 32 0 46
Pracujący na wł asny rach. 28 13 42 12 4 48

Bierni zawodowo
Renciści 12 14 39 27 8 128
Emeryci 17 16 39 21 7 205
Uczniowie i studenci 5 11 20 55 9 75
Bezrobotni 14 14 23 39 10 129
Gospodynie domowe i inni 6 13 32 38 11 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 21 47 20 4 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 11 48 28 1 80

sekt. pryw. poza rolnict. 16 15 40 25 4 185
prywatnym gosp. rolnym 9 17 41 33 0 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 5 15 28 44 8 143
276-399 14 19 29 37 2 124
400-549 15 17 38 27 4 221
550-799 13 12 41 29 5 171
Powyżej 799 zł 11 18 55 15 2 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 14 30 34 7 354
Średnie 12 16 39 27 7 492
Dobre 10 15 48 23 4 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 5 35 37 8 63
Raz w tygodniu 9 17 41 26 6 551
1-2 razy w miesiącu 16 12 33 32 7 167
Kilka razy w roku 13 17 34 28 7 200
W ogóle nie uczestniczy 21 14 33 31 2 87

Poglądy polityczne
Lewica 18 17 40 20 6 329
Centrum 10 18 41 24 6 241
Prawica 9 13 53 21 4 241
Trudno powiedzieć 10 12 17 51 9 255
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Tabela 3. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 47 13 36 1 3 1067

Pł eć
Mężczyźni 44 14 40 0 2 505
Kobiety 49 12 33 1 4 562

Wiek
18-24 lat 49 8 40 1 2 153
25-34 44 18 33 0 4 189
35-44 48 15 35 0 2 210
45-54 50 12 37 0 1 210
55-64 46 14 38 0 2 131
65 lat i więcej 43 10 36 2 8 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 54 12 29 1 5 395
Miasto do 20 tys. 41 13 44 1 1 131
20-100 tys. 48 13 36 1 2 196
101-500 tys. 38 16 41 0 4 220
501 tys.i więcej mieszk. 42 13 43 0 2 125

Wykształ cenie
Podstawowe 50 12 29 2 8 280
Zasadnicze zawodowe 45 15 37 0 3 310
Średnie 49 12 38 0 1 386
Wyższe 34 16 49 0 0 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 17 45 0 1 67
Prac.umysł .niż.szczebla 54 11 33 0 1 107
Pracownicy fiz.- umysł . 36 22 41 0 1 59
Robotnicy wykwalifikowani 44 14 41 0 1 109
Robotnicy niewykwalifik. 57 3 34 0 5 29
Rolnicy 54 13 33 0 0 46
Pracujący na wł asny rach. 42 19 35 1 2 48

Bierni zawodowo
Renciści 47 14 34 2 4 128
Emeryci 46 11 36 1 7 204
Uczniowie i studenci 44 5 47 2 2 75
Bezrobotni 53 16 26 0 5 129
Gospodynie domowe i inni 48 14 34 0 3 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 49 11 37 0 3 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 42 15 43 0 0 80

sekt. pryw. poza rolnict. 46 16 37 0 1 185
prywatnym gosp. rolnym 54 13 34 0 0 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 48 11 38 1 2 143
276-399 56 13 30 0 1 124
400-549 49 13 35 1 2 221
550-799 44 11 41 0 4 170
Powyżej 799 zł 40 13 45 0 1 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 54 11 29 1 6 353
Średnie 46 15 36 1 2 492
Dobre 37 12 48 1 1 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 20 41 2 6 63
Raz w tygodniu 44 10 41 1 4 550
1-2 razy w miesiącu 55 11 31 1 2 167
Kilka razy w roku 48 19 30 0 3 200
W ogóle nie uczestniczy 56 17 24 1 2 86

Poglądy polityczne
Lewica 63 13 22 0 1 329
Centrum 44 16 39 0 2 241
Prawica 26 10 61 0 2 240
Trudno powiedzieć 48 13 28 3 9 254
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Tabela 4. Stosunek do Bronisł awa Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mośc powiedzieć osób

Ogół em 22 16 50 5 7 1068

Pł eć
Mężczyźni 21 15 57 3 4 506
Kobiety 22 18 43 8 9 562

Wiek
18-24 lat 27 16 37 14 6 153
25-34 18 23 45 5 9 189
35-44 21 15 56 2 6 210
45-54 22 14 60 1 3 210
55-64 19 16 57 2 6 131
65 lat i więcej 24 14 41 10 11 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 17 41 6 10 397
Miasto do 20 tys. 21 21 44 9 4 131
20-100 tys. 19 13 57 4 7 196
101-500 tys. 20 18 54 4 4 220
501 tys.i więcej mieszk. 16 13 66 3 3 125

Wykształ cenie
Podstawowe 22 17 37 11 13 281
Zasadnicze zawodowe 20 19 49 6 7 310
Średnie 25 15 55 2 3 386
Wyższe 14 11 73 0 1 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 15 11 70 2 2 67
Prac.umysł .niż.szczebla 17 22 52 3 6 107
Pracownicy fiz.- umysł . 30 16 40 10 4 59
Robotnicy wykwalifikowani 20 13 62 2 3 109
Robotnicy niewykwalifik. 16 19 49 5 11 29
Rolnicy 28 5 54 4 9 46
Pracujący na wł asny rach. 20 22 55 2 0 48

Bierni zawodowo
Renciści 17 19 51 6 7 128
Emeryci 24 15 45 6 10 205
Uczniowie i studenci 18 21 48 8 5 75
Bezrobotni 32 18 35 6 9 129
Gospodynie domowe i inni 17 15 50 10 8 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 18 59 1 5 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 12 56 10 3 80

sekt. pryw. poza rolnict. 22 19 53 4 2 185
prywatnym gosp. rolnym 24 9 52 6 10 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 23 15 49 5 8 143
276-399 25 20 40 10 5 124
400-549 21 18 50 5 6 221
550-799 19 17 55 4 6 170
Powyżej 799 zł 19 14 63 1 3 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 26 13 45 6 10 354
Średnie 20 20 49 5 6 492
Dobre 18 13 60 6 3 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 20 43 3 9 63
Raz w tygodniu 20 15 52 5 7 551
1-2 razy w miesiącu 24 17 46 5 8 167
Kilka razy w roku 23 18 49 6 5 200
W ogóle nie uczestniczy 23 16 54 6 2 86

Poglądy polityczne
Lewica 28 15 51 2 4 329
Centrum 19 19 54 3 4 241
Prawica 17 14 64 1 4 241
Trudno powiedzieć 21 17 31 15 15 254
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Tabela 5. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 13 62 7 6 1068

Pł eć
Mężczyźni 11 12 68 5 3 506
Kobiety 13 13 57 9 8 562

Wiek
18-24 lat 17 13 49 13 8 153
25-34 14 20 51 6 9 189
35-44 12 14 66 3 5 210
45-54 11 14 72 2 2 210
55-64 6 7 77 6 5 131
65 lat i więcej 11 8 59 16 6 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 14 56 10 9 397
Miasto do 20 tys. 13 11 64 10 2 131
20-100 tys. 13 12 66 6 3 196
101-500 tys. 15 12 64 3 6 220
501 tys.i więcej mieszk. 7 13 73 5 3 125

Wykształ cenie
Podstawowe 9 10 57 16 8 281
Zasadnicze zawodowe 11 13 64 5 6 310
Średnie 14 13 65 4 4 386
Wyższe 15 19 64 0 2 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 23 60 0 1 67
Prac.umysł .niż.szczebla 11 10 70 3 6 107
Pracownicy fiz.- umysł . 11 12 71 5 1 59
Robotnicy wykwalifikowani 9 13 71 5 1 109
Robotnicy niewykwalifik. 16 0 78 0 7 29
Rolnicy 12 12 67 5 4 46
Pracujący na wł asny rach. 19 14 61 4 2 48

Bierni zawodowo
Renciści 9 13 64 10 3 128
Emeryci 9 8 66 11 7 205
Uczniowie i studenci 18 15 44 10 12 75
Bezrobotni 17 16 47 9 10 129
Gospodynie domowe i inni 6 18 55 11 10 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 12 70 3 3 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 8 71 5 4 80

sekt. pryw. poza rolnict. 15 16 64 3 2 185
prywatnym gosp. rolnym 13 14 63 7 3 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 15 60 9 5 143
276-399 11 13 63 10 3 124
400-549 12 13 65 6 3 221
550-799 10 10 67 7 6 170
Powyżej 799 zł 20 10 68 1 2 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 11 61 9 7 354
Średnie 11 13 63 8 6 492
Dobre 14 16 65 2 3 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 11 68 7 8 63
Raz w tygodniu 9 13 66 7 6 551
1-2 razy w miesiącu 13 15 56 9 7 167
Kilka razy w roku 16 13 60 8 4 200
W ogóle nie uczestniczy 26 12 54 4 4 86

Poglądy polityczne
Lewica 16 11 66 3 4 329
Centrum 8 16 67 3 6 241
Prawica 7 12 75 3 3 241
Trudno powiedzieć 15 12 41 21 10 254
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Tabela 6. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 14 17 53 10 6 1068

Pł eć
Mężczyźni 14 19 54 8 4 506
Kobiety 13 16 52 12 7 562

Wiek
18-24 lat 16 20 41 19 5 153
25-34 13 24 47 7 10 189
35-44 17 20 54 7 3 210
45-54 19 13 57 8 3 210
55-64 11 12 68 6 3 131
65 lat i więcej 5 15 55 15 10 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 11 59 10 6 397
Miasto do 20 tys. 10 14 60 11 6 131
20-100 tys. 12 22 49 13 3 196
101-500 tys. 16 23 45 10 6 220
501 tys.i więcej mieszk. 17 23 48 6 7 125

Wykształ cenie
Podstawowe 6 11 59 16 8 281
Zasadnicze zawodowe 13 17 52 12 6 310
Średnie 17 19 54 7 4 386
Wyższe 26 30 38 2 4 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 32 45 2 3 67
Prac.umysł .niż.szczebla 21 20 53 2 4 107
Pracownicy fiz.- umysł . 14 17 52 14 2 59
Robotnicy wykwalifikowani 16 25 46 10 3 109
Robotnicy niewykwalifik. 8 8 64 13 7 29
Rolnicy 10 3 79 4 4 46
Pracujący na wł asny rach. 19 24 51 7 0 48

Bierni zawodowo
Renciści 9 6 67 13 6 128
Emeryci 10 15 56 11 9 205
Uczniowie i studenci 16 29 31 17 7 75
Bezrobotni 12 19 48 11 9 129
Gospodynie domowe i inni 15 8 56 18 3 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 18 52 6 4 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 28 49 7 5 80

sekt. pryw. poza rolnict. 19 25 48 7 1 185
prywatnym gosp. rolnym 11 5 77 3 5 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 13 56 13 5 143
276-399 15 12 55 17 1 124
400-549 15 20 52 10 3 221
550-799 11 21 55 7 6 170
Powyżej 799 zł 19 24 50 4 3 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 10 13 55 14 8 354
Średnie 15 18 55 7 5 492
Dobre 17 23 47 10 3 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 14 54 10 8 63
Raz w tygodniu 13 15 57 10 6 551
1-2 razy w miesiącu 10 23 52 9 6 167
Kilka razy w roku 16 19 49 11 5 200
W ogóle nie uczestniczy 20 24 42 12 2 86

Poglądy polityczne
Lewica 12 18 61 7 2 329
Centrum 12 18 59 6 5 241
Prawica 21 19 50 6 4 241
Trudno powiedzieć 10 13 41 23 12 254
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Tabela 7. Stosunek do Bronisł awa Komorowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 18 19 43 8 1068

Pł eć
Mężczyźni 14 22 24 32 9 506
Kobiety 10 15 14 53 8 562

Wiek
18-24 lat 8 14 16 57 6 153
25-34 14 22 13 39 12 189
35-44 16 19 20 38 7 210
45-54 11 21 24 40 6 210
55-64 16 19 25 34 6 131
65 lat i więcej 7 12 15 52 13 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 15 15 48 11 397
Miasto do 20 tys. 11 15 25 45 3 131
20-100 tys. 15 18 18 42 7 196
101-500 tys. 11 23 20 41 5 220
501 tys.i więcej mieszk. 14 21 25 30 11 125

Wykształ cenie
Podstawowe 7 11 12 60 10 281
Zasadnicze zawodowe 11 16 18 47 8 310
Średnie 14 21 23 36 7 386
Wyższe 20 34 26 12 8 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 37 25 17 4 67
Prac.umysł .niż.szczebla 20 23 25 26 6 107
Pracownicy fiz.- umysł . 3 29 15 51 2 59
Robotnicy wykwalifikowani 13 15 21 39 12 109
Robotnicy niewykwalifik. 18 17 13 40 12 29
Rolnicy 8 7 24 40 20 46
Pracujący na wł asny rach. 13 20 18 43 6 48

Bierni zawodowo
Renciści 7 18 17 49 9 128
Emeryci 14 13 19 45 10 205
Uczniowie i studenci 10 14 23 48 6 75
Bezrobotni 14 15 11 50 10 129
Gospodynie domowe i inni 5 15 14 65 1 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 30 26 25 5 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 17 18 43 5 80

sekt. pryw. poza rolnict. 15 22 18 38 7 185
prywatnym gosp. rolnym 5 12 25 40 18 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 8 10 16 55 10 143
276-399 10 16 17 54 3 124
400-549 11 17 14 49 9 221
550-799 10 17 26 39 8 170
Powyżej 799 zł 16 20 30 29 5 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 13 17 49 9 354
Średnie 11 19 17 44 9 492
Dobre 14 23 26 32 5 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 8 21 52 9 63
Raz w tygodniu 9 19 22 41 10 551
1-2 razy w miesiącu 12 19 13 49 7 167
Kilka razy w roku 18 20 14 43 5 200
W ogóle nie uczestniczy 21 12 22 38 6 86

Poglądy polityczne
Lewica 18 22 20 31 8 329
Centrum 10 18 21 44 7 241
Prawica 9 21 27 35 9 241
Trudno powiedzieć 9 10 7 65 9 254
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Tabela 8. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 64 13 17 1 4 1066

Pł eć
Mężczyźni 63 15 19 0 3 504
Kobiety 66 11 16 2 5 562

Wiek
18-24 lat 55 13 23 3 5 151
25-34 62 15 15 1 7 189
35-44 64 15 20 0 1 210
45-54 73 11 15 0 1 210
55-64 74 11 13 0 2 131
65 lat i więcej 58 11 18 2 10 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 62 12 19 1 7 397
Miasto do 20 tys. 58 16 24 1 2 131
20-100 tys. 72 12 12 2 3 196
101-500 tys. 67 13 18 1 2 218
501 tys.i więcej mieszk. 64 18 14 0 4 125

Wykształ cenie
Podstawowe 61 12 16 3 8 281
Zasadnicze zawodowe 64 11 21 0 3 310
Średnie 66 15 16 1 3 385
Wyższe 70 13 16 0 1 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 67 13 19 0 1 67
Prac.umysł .niż.szczebla 73 13 10 0 3 107
Pracownicy fiz.- umysł . 62 13 25 0 0 59
Robotnicy wykwalifikowani 66 9 22 0 2 109
Robotnicy niewykwalifik. 74 10 11 5 0 29
Rolnicy 65 16 16 0 4 46
Pracujący na wł asny rach. 70 20 7 0 4 48

Bierni zawodowo
Renciści 69 11 16 1 3 128
Emeryci 63 13 14 1 8 205
Uczniowie i studenci 53 14 25 2 6 74
Bezrobotni 59 13 20 1 6 129
Gospodynie domowe i inni 55 15 23 3 3 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 69 11 18 1 1 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 70 13 16 0 1 80

sekt. pryw. poza rolnict. 69 13 16 0 2 185
prywatnym gosp. rolnym 64 14 19 0 3 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 52 17 27 0 4 143
276-399 67 14 17 1 1 124
400-549 61 14 20 2 3 221
550-799 71 7 18 1 3 170
Powyżej 799 zł 70 15 15 0 1 153

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 67 9 17 1 6 354
Średnie 63 15 17 1 4 492
Dobre 63 15 20 1 1 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 38 18 33 4 7 63
Raz w tygodniu 61 14 20 1 4 550
1-2 razy w miesiącu 67 12 14 2 4 167
Kilka razy w roku 74 11 11 0 4 200
W ogóle nie uczestniczy 81 9 8 1 2 86

Poglądy polityczne
Lewica 83 8 8 0 1 329
Centrum 64 15 17 1 3 241
Prawica 43 21 34 0 2 241
Trudno powiedzieć 63 10 14 3 11 253
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Tabela 9. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mośc powiedzieć osób

Ogół em 14 8 76 0 2 1068

Pł eć
Mężczyźni 15 9 75 0 1 506
Kobiety 13 7 76 0 3 562

Wiek
18-24 lat 20 8 71 0 1 153
25-34 13 8 76 1 2 189
35-44 16 11 72 0 1 210
45-54 14 6 80 0 0 210
55-64 10 5 84 0 1 131
65 lat i więcej 12 8 72 1 7 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 8 72 0 4 397
Miasto do 20 tys. 14 11 73 0 1 131
20-100 tys. 8 5 85 0 1 196
101-500 tys. 16 8 74 1 1 220
501 tys.i więcej mieszk. 14 7 79 0 0 125

Wykształ cenie
Podstawowe 10 8 75 1 5 281
Zasadnicze zawodowe 14 8 77 0 1 310
Średnie 17 7 74 0 1 386
Wyższe 14 9 76 0 1 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 11 76 0 1 67
Prac.umysł .niż.szczebla 11 4 83 0 2 107
Pracownicy fiz.- umysł . 10 9 80 0 1 59
Robotnicy wykwalifikowani 18 6 76 0 1 109
Robotnicy niewykwalifik. 5 0 90 5 0 29
Rolnicy 17 21 62 0 0 46
Pracujący na wł asny rach. 21 14 65 0 0 48

Bierni zawodowo
Renciści 10 6 81 0 3 128
Emeryci 12 9 73 1 5 205
Uczniowie i studenci 32 8 57 0 3 75
Bezrobotni 14 7 78 0 1 129
Gospodynie domowe i inni 12 5 83 0 0 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 7 80 1 1 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 11 7 81 0 0 80

sekt. pryw. poza rolnict. 16 8 75 0 1 185
prywatnym gosp. rolnym 12 18 69 0 0 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 8 10 80 0 2 143
276-399 20 13 66 0 1 124
400-549 13 7 77 1 2 221
550-799 11 5 81 0 2 170
Powyżej 799 zł 14 6 80 0 1 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 9 74 0 4 354
Średnie 15 8 76 0 1 492
Dobre 15 7 78 0 0 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 13 43 4 6 63
Raz w tygodniu 17 9 73 0 2 551
1-2 razy w miesiącu 9 8 80 0 3 167
Kilka razy w roku 9 3 87 0 1 200
W ogóle nie uczestniczy 6 10 82 0 2 86

Poglądy polityczne
Lewica 2 2 96 0 0 329
Centrum 9 7 83 0 1 241
Prawica 36 17 45 0 2 241
Trudno powiedzieć 14 7 71 1 6 254
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Tabela 10. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 27 16 47 6 5 1068

Pł eć
Mężczyźni 29 14 50 3 3 506
Kobiety 25 17 43 9 6 562

Wiek
18-24 lat 33 16 35 14 2 153
25-34 24 18 45 7 6 189
35-44 32 18 43 2 5 210
45-54 28 14 53 2 2 210
55-64 20 13 60 2 4 131
65 lat i więcej 22 13 45 12 9 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 15 43 10 6 397
Miasto do 20 tys. 25 17 44 10 4 131
20-100 tys. 25 13 56 3 3 196
101-500 tys. 28 18 46 4 3 220
501 tys.i więcej mieszk. 31 17 47 0 5 125

Wykształ cenie
Podstawowe 20 15 44 12 8 281
Zasadnicze zawodowe 26 15 49 7 4 310
Średnie 31 16 46 3 3 386
Wyższe 31 15 52 0 1 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 16 53 0 1 67
Prac.umysł .niż.szczebla 26 23 47 0 4 107
Pracownicy fiz.- umysł . 27 27 34 11 1 59
Robotnicy wykwalifikowani 39 10 48 3 1 109
Robotnicy niewykwalifik. 10 9 64 17 0 29
Rolnicy 22 23 40 3 13 46
Pracujący na wł asny rach. 46 9 44 0 0 48

Bierni zawodowo
Renciści 19 9 57 6 9 128
Emeryci 25 13 47 9 6 205
Uczniowie i studenci 36 12 38 12 2 75
Bezrobotni 20 21 43 9 7 129
Gospodynie domowe i inni 24 17 48 6 5 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 22 47 2 2 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 32 12 47 7 2 80

sekt. pryw. poza rolnict. 35 13 48 4 0 185
prywatnym gosp. rolnym 20 21 43 5 11 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 15 15 51 13 5 143
276-399 33 15 45 6 1 124
400-549 24 16 51 7 2 221
550-799 30 13 48 4 5 170
Powyżej 799 zł 28 17 54 0 1 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 22 18 45 9 6 354
Średnie 28 15 47 6 4 492
Dobre 33 13 49 3 2 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 14 21 15 6 63
Raz w tygodniu 31 15 43 6 5 551
1-2 razy w miesiącu 22 17 52 6 3 167
Kilka razy w roku 18 14 57 6 5 200
W ogóle nie uczestniczy 19 21 53 4 3 86

Poglądy polityczne
Lewica 7 9 81 1 1 329
Centrum 25 23 46 4 2 241
Prawica 61 11 20 4 3 241
Trudno powiedzieć 22 21 28 17 13 254
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Tabela 11. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 10 16 61 7 6 1068

Pł eć
Mężczyźni 11 17 63 5 4 506
Kobiety 10 14 59 9 8 562

Wiek
18-24 lat 8 16 62 9 5 153
25-34 12 21 53 7 7 189
35-44 11 16 67 3 3 210
45-54 14 12 68 3 3 210
55-64 6 10 71 3 10 131
65 lat i więcej 10 17 44 16 13 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 16 52 10 10 397
Miasto do 20 tys. 11 17 60 7 5 131
20-100 tys. 7 11 73 6 4 196
101-500 tys. 12 16 61 6 4 220
501 tys.i więcej mieszk. 5 18 72 0 5 125

Wykształ cenie
Podstawowe 10 18 45 14 13 281
Zasadnicze zawodowe 12 14 63 7 4 310
Średnie 11 16 66 3 4 386
Wyższe 4 17 78 0 1 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 19 74 1 1 67
Prac.umysł .niż.szczebla 9 14 71 2 4 107
Pracownicy fiz.- umysł . 4 17 71 7 1 59
Robotnicy wykwalifikowani 13 15 65 5 2 109
Robotnicy niewykwalifik. 15 19 60 5 0 29
Rolnicy 21 17 49 1 12 46
Pracujący na wł asny rach. 16 16 68 0 0 48

Bierni zawodowo
Renciści 9 9 61 9 12 128
Emeryci 9 15 54 11 11 205
Uczniowie i studenci 10 20 57 5 8 75
Bezrobotni 12 22 52 9 5 129
Gospodynie domowe i inni 12 10 61 12 6 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 18 71 3 0 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 8 73 2 6 80

sekt. pryw. poza rolnict. 12 18 65 4 1 185
prywatnym gosp. rolnym 18 15 51 4 11 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 11 16 55 10 8 143
276-399 14 14 61 9 2 124
400-549 8 17 60 10 5 221
550-799 10 14 66 6 5 170
Powyżej 799 zł 7 15 74 1 3 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 13 55 10 10 354
Średnie 9 19 59 6 6 492
Dobre 9 13 73 4 1 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 15 41 13 8 63
Raz w tygodniu 9 15 63 6 7 551
1-2 razy w miesiącu 9 16 57 9 9 167
Kilka razy w roku 10 14 66 5 5 200
W ogóle nie uczestniczy 13 22 57 7 1 86

Poglądy polityczne
Lewica 8 15 72 2 3 329
Centrum 11 15 63 7 5 241
Prawica 14 17 62 3 4 241
Trudno powiedzieć 9 15 44 17 15 254
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Tabela 12. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 17 43 21 6 1068

Pł eć
Mężczyźni 12 17 52 15 4 506
Kobiety 12 18 35 27 8 562

Wiek
18-24 lat 7 17 29 40 7 153
25-34 14 25 33 21 7 189
35-44 16 19 48 12 6 210
45-54 13 19 50 14 3 210
55-64 13 6 61 16 4 131
65 lat i więcej 8 13 41 30 9 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 15 37 26 8 397
Miasto do 20 tys. 9 19 38 32 3 131
20-100 tys. 12 21 43 18 6 196
101-500 tys. 9 19 50 18 5 220
501 tys.i więcej mieszk. 13 15 58 7 7 125

Wykształ cenie
Podstawowe 8 16 30 38 8 281
Zasadnicze zawodowe 15 15 42 23 6 310
Średnie 12 19 50 13 5 386
Wyższe 12 21 61 3 3 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 9 24 57 9 2 67
Prac.umysł .niż.szczebla 17 22 44 11 7 107
Pracownicy fiz.- umysł . 14 27 34 21 4 59
Robotnicy wykwalifikowani 12 10 52 23 2 109
Robotnicy niewykwalifik. 15 21 31 33 0 29
Rolnicy 20 8 52 12 8 46
Pracujący na wł asny rach. 13 27 52 8 0 48

Bierni zawodowo
Renciści 10 14 45 27 4 128
Emeryci 11 13 45 22 8 205
Uczniowie i studenci 4 19 41 26 10 75
Bezrobotni 11 23 26 32 9 129
Gospodynie domowe i inni 17 13 40 23 8 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 21 53 11 4 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 12 43 25 4 80

sekt. pryw. poza rolnict. 13 24 43 19 2 185
prywatnym gosp. rolnym 18 8 53 14 7 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 17 31 34 8 143
276-399 9 13 44 30 3 124
400-549 13 16 43 24 3 221
550-799 12 16 48 20 4 170
Powyżej 799 zł 9 17 64 5 4 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 18 37 27 7 354
Średnie 13 17 42 21 7 492
Dobre 10 17 57 14 3 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 17 38 23 9 63
Raz w tygodniu 10 14 48 21 6 551
1-2 razy w miesiącu 10 22 37 26 6 167
Kilka razy w roku 16 20 38 21 5 200
W ogóle nie uczestniczy 18 21 40 14 7 86

Poglądy polityczne
Lewica 19 20 43 13 5 329
Centrum 10 18 48 18 6 241
Prawica 8 13 63 13 3 241
Trudno powiedzieć 8 17 20 44 11 254



- 23 -

Tabela 13. Stosunek do Donalda Tuska
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 16 20 28 28 8 1068

Pł eć
Mężczyźni 18 24 30 20 7 506
Kobiety 14 16 25 35 9 562

Wiek
18-24 lat 13 16 22 43 7 153
25-34 18 27 20 25 10 189
35-44 21 26 28 19 7 210
45-54 16 19 38 24 2 210
55-64 11 14 38 25 11 131
65 lat i więcej 15 14 21 38 12 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 16 17 39 9 397
Miasto do 20 tys. 11 16 33 36 4 131
20-100 tys. 15 26 31 20 9 196
101-500 tys. 15 24 34 18 9 220
501 tys.i więcej mieszk. 13 22 42 17 7 125

Wykształ cenie
Podstawowe 13 11 16 51 9 281
Zasadnicze zawodowe 18 20 24 31 7 310
Średnie 16 25 35 15 8 386
Wyższe 16 26 45 6 7 91

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 33 37 10 4 67
Prac.umysł .niż.szczebla 13 29 37 12 8 107
Pracownicy fiz.- umysł . 11 33 27 27 2 59
Robotnicy wykwalifikowani 15 26 27 27 6 109
Robotnicy niewykwalifik. 27 9 24 37 3 29
Rolnicy 18 20 23 27 12 46
Pracujący na wł asny rach. 21 21 32 19 6 48

Bierni zawodowo
Renciści 14 11 29 39 7 128
Emeryci 17 16 25 30 12 205
Uczniowie i studenci 12 15 26 36 11 75
Bezrobotni 22 18 18 33 9 129
Gospodynie domowe i inni 10 14 34 38 5 62

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 28 36 16 5 171
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 23 28 23 6 80

sekt. pryw. poza rolnict. 17 25 29 23 5 185
prywatnym gosp. rolnym 14 17 27 30 13 53

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 17 14 19 43 8 143
276-399 20 20 22 35 2 124
400-549 19 18 27 30 6 221
550-799 16 19 36 22 7 170
Powyżej 799 zł 11 30 43 8 8 154

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 17 20 36 8 354
Średnie 15 20 28 28 9 492
Dobre 15 24 39 16 6 222

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 18 29 34 7 63
Raz w tygodniu 16 17 28 31 9 551
1-2 razy w miesiącu 15 22 26 31 6 167
Kilka razy w roku 16 25 29 22 8 200
W ogóle nie uczestniczy 20 28 25 17 9 86

Poglądy polityczne
Lewica 22 24 30 18 7 329
Centrum 17 19 31 26 7 241
Prawica 14 21 40 20 6 241
Trudno powiedzieć 10 15 11 52 12 254


